

## INTENCJE MSZALNE

Data	Godzina	Miejsce	Intencja
Sb. <b>28.03</b> 2026	18:30	Bridgwater Saint Joseph's	śp. Marianna w 12 rocznicę śmierci i Stanisław Becmerowicz w 39 rocznicę śmierci
Niedz. <b>29.03</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	W intencji młodzieży bierzmowanej w tym roku i ich rodziców oraz rodzin z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
	12:00	Taunton St George's	Za śp. Zofię Proszowską o Boże miłosierdzie i łaskę nieba
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Za śp. Jolantę Rybak z prośbą o Boże miłosierdzie i łaskę nieba - intencja od dzieci
Śr. <b>01.04</b> 2026	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Dziękczynna z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo dla Dawida w dniu urodzin
Czw. <b>02.04</b> 2026	10:00	Weston super Mare Saint Joseph's	W dniu Wielkiego Czwartku wspominając ustanowienie Sakramentu Eucharystii i Kapłaństwa, dziękujemy za dar Najświętszego Sakramentu w który Jezus stał się dla nas pokarmem na życie wieczne. Prosimy, aby ten sakrament umacniał nas w jedności. Prosimy o błogosławieństwo dla wszystkich kapłanów, aby przez swoje posługiwanie nieustannie przekazywali Bożą łaskę i miłość. Niech Duch Święty obdarzy ich wiernością w powołaniu, siłą do niesienia Dobrej Nowiny i świętością w służbie Kościołowi Powszechnemu
Pt. <b>03.04</b> 2026	17:00	Taunton St George's	Liturgia Wielkiego Piątku
	19:00	Weston super Mare Saint Joseph's	Liturgia Wielkiego Piątku
Sb. <b>04.04</b> 2026	19:00	Weston super Mare Corpus Christi	Liturgia Wigilii Paschalnej
Niedz. <b>05.04</b> 2026	09:00	Weston super Mare Corpus Christi	Za zmarłą śp. Krystynę i Henryka Prokop w 7 i 8 rocznicę śmierci z prośbą o łaskę nieba
	12:00	Taunton St George's	W 3 rocznicę śmierci śp. Mariana Pancierz i w 1 rocznicę śmierci Ewy Pancierz z prośbą o wieczne zbawienie
	16:00	Yeovil The Holy Ghost	Dziękczynno-błagalna w 34 rocznicę ślubu Wiolety i Lecha dziękując za wszelkie otrzymane łaski i prosząc Najświętszą Maryję Pannę o światło i moc Ducha Świętego ratując nasz związek, który przechodzi poważny kryzys

## BIULETYN

Lokalna Polska Misja Katolicka  
w Taunton, Weston-super-Mare, Bridgwater, Yeovil i Tiverton

Local Polish Catholic Mission in England and Wales in Taunton,  
Weston-s-Mare, Bridgwater, Yeovil and Tiverton  
**Registered Charity Number 1119423**



Czytania Rok A - rok II	Iz 50, 4-7	Flp 2, 6-11	Mt 27, 11-54
<b>Ps 22 (21): Boże mój, Boże, czemuś mnie opuścił?</b>			

## EWANGELIA:

## Jezus przed Piłatem

**E.** Jezusa postawiono przed namiestnikiem. Namiestnik zadał Mu pytanie: **I.** Czy Ty jesteś Królem żydowskim? **E.** Jezus odpowiedział: + Tak, Ja nim jestem. **E.** A gdy Go oskarżali arcykapłani i starsi, nic nie odpowiadał. Wtedy zapytał Go Piłat: **I.** Nie słyszysz, jak wiele zeznają przeciw Tobie? **E.** On jednak nie odpowiedział mu na żadne pytanie, tak że namiestnik bardzo się dziwił.

## Jezus odrzucony przez swój naród

A na każde święto namiestnik miał zwyczaj uwalniać jednego więźnia, którego chcieli. Trzymano zaś wtedy znacznego więźnia, imieniem Barabasza. Gdy się więc zgromadzili, spytał ich Piłat: **I.** Którego chcecie, żebym wam uwolnił, Barabasza czy Jezusa, zwanego Mesjaszem? **E.** Wiedział bowiem, że przez zawiść Go wydali. A gdy on odbywał przewód sądowy, żona jego przysłała mu ostrzeżenie: **I.** Nie miej nic do czynienia z tym Sprawiedliwym, bo dzisiaj we śnie wiele nacierpiałam się z Jego powodu. **E.** Tymczasem arcykapłani i starsi namówili tłumy, żeby żądały Barabasza, a domagały się śmierci Jezusa. Pytał ich namiestnik: **I.** Którego z tych dwu chcecie, żebym wam uwolnił? **E.** Odpowiedzieli: **T.** Barabasza. **E.** Rzekł do nich Piłat: **I.** Cóż więc mam uczynić z Jezusem, którego nazywają Mesjaszem? **E.** Zawołali wszyscy: **T.** Na krzyż z Nim! **E.** Namiestnik powiedział: **I.** Cóż właściwie złego uczynił? **E.** Lecz oni jeszcze głośniejszym głosem krzyknęli: **T.** Na krzyż z Nim! **E.** Piłat, widząc, że nic nie osiąga, a wzburzenie raczej narasta, wziął wodę i umył ręce wobec tłumy, mówiąc: **I.** Nie jestem winny krwi tego Sprawiedliwego. To wasza rzecz. **E.**

**KONTAKT:** ks. dr kanonik Krzysztof Tyliczszak,

**ADRES:** St Joseph's Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare,  
tel. 01934627329, lub 07710198765

[www.tauntonparafia.co.uk](http://www.tauntonparafia.co.uk); e-mail: [taunton@pcmew.org](mailto:taunton@pcmew.org)

Ośrodki  
duszpasterskie:

- **BRIDGWATER;** Saint Joseph, 9 Binford Place, **TA6 3NJ**; Sobota 18.30.
- **WESTON-SUPER-MARE;** Saint Joseph, Camp Road, **BS23 2EN**, (w tygodniu), w niedziele - Corpus Christi BS231XW o godz. 9.00
- **TAUNTON;** St George's; Billet Street, **TA1 3NG**; MSZE NIEDZIELNE: 12.00
- **YEOVIL;** The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, **BA21 4AR**; MSZE NIEDZIELNE: 16.00

**Konto naszej Parafii PCM TAUNTON**

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank

A cały lud zawołał: **T.** Krew Jego na nas i na dzieci nasze.

**E.** Wówczas uwolnił im Barabasa, a Jezusa kazał ubiczować i wydał na ukrzyżowanie.

### **Król wyszydzony**

Wtedy żołnierze namiestnika zabrali Jezusa z sobą do pretorium i zgromadzili koło Niego całą kohortę. Rozebrali Go z szat i narzucili na Niego płaszcz szkarłatny. Uplótnęli wieniec z ciernia, włożyli Mu na głowę, a do prawej ręki dali Mu trzcinę. Potem przyklękali przed Nim i szydzili z Niego, mówiąc: **T.** Witaj, Królu żydowski! **E.** Przy tym pluli na Niego, brali trzcinę i bili Go po głowie. A gdy Go wyszydzili, zdjęli z Niego płaszcz, włożyli na Niego własne Jego szaty i odprowadzili Go na ukrzyżowanie.

### **Droga krzyżowa**

Wychodząc, spotkali pewnego człowieka z Cyreny, imieniem Szymon. Tego przymsili, żeby niósł krzyż Jego. Gdy przyszli na miejsce zwane Golgotą, to znaczy Miejscem Czaszki, dali Mu pić wino zaprawione goryczą. Skosztował, ale nie chciał pić.

Gdy Go ukrzyżowali, rozdzielili między siebie Jego szaty, rzucając o nie losy. I siedząc tam, pilnowali Go. A nad głową Jego umieścili napis z podaniem Jego winy: To jest Jezus, Król żydowski. Wtedy też ukrzyżowano z Nim dwóch złoczyńców, jednego po prawej, drugiego po lewej stronie.

### **Wyszydzenie na krzyżu**

Ci zaś, którzy przechodzili obok, przeklinali Go i potrząsali głowami, mówiąc: **T.** Ty, który burzysz przybytek i w trzy dni go odbudowujesz, wybaw sam siebie; jeśli jesteś Synem Bożym, zejź z krzyża! **E.** Podobnie arcykapłani wraz z uczonymi w Piśmie i starszymi, szydząc, powtarzali: **T.** Innych wybawiał, siebie nie może wybawić. Jest królem Izraela: niechże teraz zejdzie z krzyża, a uwierzymy w Niego. Zaufał Bogu: niechże Go teraz wybawi, jeśli Go miłuje. Przecież powiedział: Jestem Synem Bożym. **E.** Tak samo lżyli Go i złoczyńcy, którzy byli z Nim ukrzyżowani.

### **Śmierć Jezusa**

Od godziny szóstej mrok ogarnął całą ziemię, aż do godziny dziewiątej. Około godziny dziewiątej Jezus zawołał donośnym głosem: + Elí, Elí, lemá sabachtháni? **E.** To znaczy: Boże mój, Boże mój, czemuś Mnie opuścił? Słyszając to, niektórzy ze stojących tam mówili: **T.** On Eliasza woła. **E.** Zaraz też jeden z nich pobiegł i wzięwszy gąbkę, nasączył ją octem, umocował na trzcinie i dawał Mu pić. Lecz inni mówili: **T.** Zostaw! Popatrzmy, czy nadejdzie Eliasza, aby Go wybawić. **E.** A Jezus raz jeszcze zawołał donośnym głosem i oddał ducha.

**Wszyscy klękają i przez chwilę zachowują milczenie.**

### **Po zgonie Jezusa**

A oto zasłona przybytku rozdarła się na dwoje z góry na dół; ziemia zadrżała i skały zaczęły pękać. Groby się otworzyły i wiele ciał świętych, którzy umarli, powstało. I wyszedłszy z grobów po Jego zmartwychwstaniu, weszli do Miasta Świętego i ukazali się wielu.

Setnik zaś i jego ludzie, którzy trzymali straż przy Jezusie, widząc trzęsienie ziemi i to, co się działo, zlekli się bardzo i mówili: **T.** Prawdziwie, Ten był Synem Bożym.

## **PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY NA MIESIĄC KWIECIEŃ**

- Ogólna:** Módlmy się za kaptanów przeżywających kryzys w swoim powołaniu, aby znaleźli towarzyszenie duchowe, którego potrzebują i aby wspólnoty wspierały ich w duchu zrozumienia i modlitwy.
- Parafialna:** Za odnowę wiary w blasku Zmartwychwstania Pańskiego, aby radość paschalna umacniała nas w codziennych obowiązkach, pracy i trosce o rodziny, zarówno tu, jak i w Polsce.

## **OGŁOSZENIA PARAFIALNE:**

**29.03.2026**

1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że **każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do której się trzeba zapisać.** Na tej podstawie można uzyskać jakiegokolwiek świadectwo przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierzmowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adresu zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję za zrozumienie.
2. **Spowiedź wielkopostna w Taunton** odbędzie się w poniedziałek **30 marca w kościele pod wezwaniem Św. Jerzego, w godzinach 19.00 - 21.00.**
3. Jak zostaliśmy już poinformowani, tradycyjnie w Wielki Piątek przy adoracji Krzyża są zbierane ofiary nie tylko na utrzymanie Grobu Pańskiego, ale również na **pomoc dla chrześcijan w Ziemi Świętej. Dziękuję za Wasze ofiary.**
4. **Zachęcam do jak najliczniejszego uczestnictwa w Triduum Paschalnym i Uroczystościach Zmartwychwstania Pańskiego.**
5. W środę i czwartek **8 i 9 kwietnia nie będzie Mszy Świętej w kościele Św. Józefa w Weston super Mare**, z powodu mojego wyjazdu do Polski, aby odwiedzić moją Mamę znajdującą się w Hospicjum. Proszę Was o modlitwę w jej intencji.

## **OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN:**

	<b>22.03.2026</b>
• Bridgwater	£ 65,70;
• Weston	£ 247,70;
• Taunton	£ 277,70;
• Yeovil	£ 90,50;

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne podziękowania za złożone dary na nasze cele parafialne. **Bóg zapłać!**